

我区举办家庭教育讲座



本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员王小峰)为引导家长树立科学的教育观念,理性确定孩子成长目标,切实履行家庭教育主体责任,提高广大家长的家庭教育水平和科学育儿能力,近日,我区举办“让爱充满智慧”家庭教育系列讲座,共计900余人参加活动。

本次讲座邀请心理学专家刘启辉教授,围绕“你不知道的好成绩背后”“懂孩子才能懂教育”两个主题,从家庭视角剖析了好成绩背后的影响因素及早

年亲子关系对孩子未来的影响。

刘教授指出,随着时代发展,经济条件、家庭结构等出现了一系列变化,现在孩子的成长环境与父辈祖辈的生活背景完全不同,再拿之前的教育模式来教育孩子,在很多方面行不通,这就对现在的家长提出了更高要求。

跟上孩子的步伐,父母要先行一步,掌握心理学、脑科学等方面的知识,了解孩子的认知发展规律、了解孩子的心理,顺应孩子的天性,顺其自然、顺势而

为,和孩子建立起良好的亲子关系,在满足孩子物质需要的同时,更多地给他们补充“精神营养”,否则当心理能量匮乏时,即便孩子被培养出了一身本领,如果他没有要施展出来的愿望,那前期家长的所有付出只能是付诸东流。

为了避免一些令人扼腕的事情发生,家长要做的不是想尽一切办法逼着孩子听话、逼着孩子学习,而应该是在努力提高自己的同时,想尽一切办法把孩子的内在动力激发出来,孩子有了内

驱力,就犹如给他们装上了一台永动机,会让孩子获得更好的身心健康成长、更优异的学习成绩,在未来获得更高水平的职业成就,收获属于他们的幸福人生。

下一步,我区将全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,推动学校积极主导、家庭主动尽责、社会有效支持的协同育人机制进一步完善,围绕不同学段家长开展有针对性的专题讲座,为幼儿、学生的健康成长、全面发展创造更良好的环境和氛围。

我区开展基层文艺骨干培训

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员于莹 摄影报道)为丰富品质社区文化生活,提高基层文艺骨干的文艺素养,近期,由区文化和旅游局主办,区文化馆承办的基层文艺骨干培训正在各街道开展,本期各街道培训时间为9天,预计培训人数将达到1000余人次。

在9天的高强度训练中,每一位社区文艺骨干用坚持不懈的努力和汗水换来一份非常不错的“成绩单”。初家街道京剧团队完成了《玉春堂》梨花颂选段,院格庄京剧小分队完成了《钓金龟》《红灯记》《苏三起解》选段。此外,初家、滨海、黄海、解甲庄、经济开发区、莱山街道的舞蹈队在9天的时间里不仅学会了统一舞蹈节目《人世间》,还完成了各团队两支自选舞蹈的学习。18支舞蹈作品,每一支都是“见证者”,见证着基层文艺工作的进步,见证着基层文艺骨干

专业技能和创作实力的不断提升。

文化是一个民族软实力的体现。区文化馆为各街道(社区)开展有针对性的辅导,组织文艺骨干积极参加各种业务培训和文化活动,旨在充分发挥阵地资源,提高辖区基层文艺队伍整体水平,融洽邻里关系,丰富居民精神文化生活,同时也为我区群众文化事业高质量发展提供了新动力,注入新活力。

区文化馆围绕满足群众精神文化需求,提高社区居民生活品质、乡村文化振兴等方面,结合自身艺术辅导培训服务优势,



以“文化直通车1+7+N”志愿服务走基层活动,常态化开展基层文艺骨干培训进社区、村居等

活动,大力实施基层群众文艺培育工程,进一步促进莱山区公共文化服务高质量发展和乡村振兴战略深入实施。该项目获山东省学雷锋志愿服务“四个100”先进典型。

滨海路街道举办小儿推拿培训班

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员王雅静 摄影报道)为满足广大居民对技能培训的需求,切实为失业、待业居民们提供“家门口”的学习培训机会,近日,滨海路街道上海滩花园社区联合烟台振华职业培训学校举办了第二期小儿推拿培训班。

得益于2022年11月第一期母婴培训班的成功举办,此次培训信息一公布便吸引了众多居民报名,除了准备从事月嫂、育婴师等职业的学员外,还有不少准妈妈、准外婆、准奶奶报名加入。开班前,上海滩花园社区与振华职业培训学校的负责人经过多次磋商,确定了此次社区培训班的培训内容,主要包括基础的母婴护理知识、营养配餐、小儿推拿、脏腑点穴、抚触实操等实用技能。振华职业培训学校三位经验丰富的老师以“理论+实操”的方式为居民们带来了精彩课程。

在第一堂课上,王老师向学员们介绍:“小儿推拿是中医外治法的其中一种方法,以中医理



论为基础,辨证施治为原则,通过特定的手法,作用于小儿特定的穴位或经络,以调和气血、平衡阴阳、舒筋通络、辅助人体的正气为主,同时提高小儿抵抗力和促进小儿身体发育。”

随后,王老师结合自身经验,通过通俗易懂的讲解,手把手地教大家学习推拿的抚触动作,学员们也都认真地做好学习笔记,揣摩动作要领。居民刘阿

姨在学习过小儿推拿点穴手法后,高兴地说:“这些基本的推拿手法学起来既简单、又有效,能让孩子吃得香睡得好、长高个儿,增强体质,我们家长就放心了。”

此次小儿推拿技能培训班以专业理论加现场实操的方式开展,老师们不仅为学员们普及理论知识,更注重指导学员们实践母婴护理、辨证望诊、手法推

拿等技能,使学员们从实操中体会到学习的成就感和获得感。

此次培训班的成功举办是上海滩花园社区整合学校教育资源,合力提高社区服务能力的又一次重要实践。下一步,上海滩花园社区将继续加强与振华职业培训学校的合作,继续开展电子商务、中式面点、养老护理等系列培训,更好地服务社区和居民。

我区创建文明校园 共谱文明新风

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员李迅)烟台大学附属中学坚持以“德美人和·才高行雅”的办学理念为引领,培养全面多元发展的新时代少年,创办生态精品教育品牌。依托传承中华传统文化、挖掘学校文化、融合胶东红色文化,打造独具和雅韵味的学校特色发展之路,积极争创文明校园。

学校少先队坚持组织教育、自主教育、实践教育相统一,抓住“清明节”“学雷锋纪念日”“五一”“六一”等重要时间节点,以主题班队课、多彩研学、童声合唱、演讲比赛等形式,持续开展“习爷爷教导记心间”“红领巾心向党”等主题活动。规范实施分批入队、红领巾奖章“四三四”工作模式、“红心向党推优工程”,持续增强少先队员光荣感和组织归属感。坚持党建带队建,党员骨干带头讲队课、讲三旗。

开展“假如我是孩子,假如是我的孩子”师德师风大讨论系列活动,引导教职工换位思考,创新师德教育形式,丰富师德教育内容,突出典型树立,强化正面引导,关注教师言行,注重德法并举,全面提升教师师德师风水平。

我区为困难学生 发放助学款

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员周薛)近日,我区在金贸中心三楼举行2023年纪念“中华慈善日”暨“牵手·筑梦”慈善助学款发放活动。

“牵手·筑梦”是市慈善总会和莱山区爱之源公益服务中心联合开展的慈善助学项目。在市、区两级慈善总会的支持下,在社会爱心企业和爱心人士的资助下,实现了对全区困难学子从小学到大学助学的全覆盖,构建形成了烟台地区乃至全省首家完备的助学体系。本次活动,共发放慈善助学款12万元,资助困难学生90名。

食安烟台·共建共享 区市场监管局 发布食品药品安全 红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一:莱山区嗅逗坊小吃店
上榜理由:未按规定日期年报
黑榜二:莱山区好又多超市
上榜理由:未按规定日期年报